Публичный отчёт председателя первичной профсоюзной организации
МОУ «СОШ № 49»

Дорониной О.М. о проделанной работе за 2022-2023 год
Профсоюзная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники (и администрация, и педагоги, и технический персонал) были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МОУ «СОШ № 49».
I. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников
Основным инструментом социального партнёрства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный трудовой договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

В декабре 2023 года в действующий до 2025 года Коллективный трудовой договор членами профкома было предложено внести уточняющие дополнения, касающиеся вопросов повышения квалификации работников (пункт 2.2.16), конкретизации режима рабочего времени педагогов при шестидневной рабочей неделе в учебный период и периоды каникул, а также обозначение единого дня для методической работы учителя и повышения его квалификации (суббота) (пункты 3.3, 3.5, а также Приложение 1., пункты 5.1.2, 5.2.2, 5.4.4). В мае 2023 года все уточняющие дополнения в коллективный трудовой договор нашли своё отражение в Дополнительном соглашении к Коллективному трудовому договору. Ознакомиться с Коллективным трудовым договором и Дополнительным соглашением вы всегда можете на сайте школы.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплаты труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.).
Сегодня все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставленными им в соответствии с Коллективным трудовым договором.
Председатель Профсоюзной организации школы Доронина О.М. принимала участие в работе аттестационной комиссии по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда.

Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании протокола решения профкома.
II. Организационная работа
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. На сегодняшний день в составе профсоюзной организации числится 31 педагог из общего числа 32 педагогических работника, что составляет 97%. Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных (АИС), которая постоянно обновляется. Проведена сверка членов профсоюза в марте и ноябре текущего года. По электронной почте и группе в вайбере в течение года члены профсоюза информируются о важных событиях, профсоюзных мероприятиях, предлагаемых поездках, а также поздравлениях с праздниками и т.д.

За отчётный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением Коллективного трудового договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).
Деятельность профсоюзного комитета строится на принципах партнёрства и сотрудничества с администрацией школы, решения всех вопросов путём конструктивного диалога в интересах работников.

Профком школы проводит большую работу по освещению деятельности профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:

- страница профсоюзной организации на сайте МОУ «СОШ № 49»;

- информационный стенд профкома, расположенный в методическом кабинете;
- электронная почта;

- вайбер.

Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в профсоюз новых членов. 
Одним из основных направлений профкома школы является оздоровительная работа сотрудников и их детей. В течение года были предложены путёвки в различные санаторно-курортные учреждения, информация была доведена до всех членов профсоюза. За отчётный период никто из сотрудников не воспользовался путевками.
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых положительно влияет на работоспособность и поднятие жизненного тонуса. По давней традиции для детей сотрудников школы профком дарит новогодние подарки, для каждого юбиляра также организовываются поздравления и подарки. В этом году из-за сложной эпидемиологической обстановки, к сожалению, не удалось провести массовые праздники для сотрудников с выездом за территорию школы. Однако, как и принято, в стенах нашей школы все сотрудники были поздравлены с профессиональными и календарными праздниками (День Учителя, круглая дата педагогического стажа, День Матери, 8 Марта, 23 февраля).
III. Финансовая работа
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утверждённой профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.
Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.

IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета
Профсоюзный комитет видит перспективу своей деятельности в решении следующих задач:
- внедрение новых проектов, мотивирующих вступление работников в профсоюз;

- совершенствование культурно-массовой, спортивно-оздоровительной работы;

- расширение информационной среды и социального партнёрства на всех уровнях;

- углубление знаний трудового законодательства для оперативного решения проблем, связанных с различными изменениями в системе образования;
- повышение имиджа нашей школы, престижности работы педагога.
Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными аспектами, попытаться активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Приоритетными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и деятельности коллектива в целом. 
